



松山街道多点发力推动产业振兴

艾山脚下遍开幸福花

洋溢着喜悦。

近年来,栖霞市松山街道始终以解决当地百姓最关心、最直接、最现实的问题为出发点,真心诚意地为百姓办实事、解难题、做好事。过去一年来,松山街道结合大走访、大调查等活动,全面摸排群众急难愁盼问题,列入年初计划,扎实推进为民实事,修建漫水桥、跨河桥7座,解决群众出行问题,彻底改善晴天爬坡、雨天绕行的情况。有序推进大北庄—东鹿头、下艾口—上艾口等共计5段15公里四好农村路建设,扎实完成前铺、客落王家等7个村,共计8.5万余平方米面积户户通硬化工程,让晴天吹土、雨天踩泥的泥泞道路成为“过去式”,把群众的“幸福路”通到家门口,把果农的“致富路”通到

田间地头。

转型升级特色产业 推动农业高质量发展

“栖霞苹果美名天下闻,怎么实现苹果的价值再提升、品牌再擦亮、果农再增收,让第一产业实现转型升级,这是我们开展工作的发力点。”松山街道办事处分管农业方向的李主任介绍说。

农业是松山街道的传统优势产业,以前果蔬通常存放在冷库中,等着客商前来取货。产业园内泉源、中泉、果联食品等企业的引进,让苹果实现了再加工、深加工,打造了苹果脆片、苹果醋等一系列口味好、有特色的农副产品,让苹果实现了价值提升、产业链的拓展延伸。

着力于栖霞苹果品牌的再擦亮,松山街道集合优质农产资源,着力发展松山特色高端农产品。打造以南寨200亩美国红、俄罗斯8号先进樱桃品种大棚种植基地为中心的特色樱桃种植业;依托汉桥、赤巷口、代家阳光玫瑰葡萄大棚,新店、后铺草莓、蔬菜大棚种植为基础,打造现代化设施农业生产基地;成立艾果果业农民专业合作社联合社,集聚北路家沟、史家、上艾口、艾前夼、艾山汤、马尔旺等村优质苹果资源,与上海愚农农业发展公司合作,以每斤苹果高出市场价格2~3元的价格,打开栖霞苹果进入高端市场渠道,畅通苹果高质量发展的“直销路”。注册“艾上松山”品牌商标,严格果蔬品质把控,开设农民电商课堂,线上线下联动,打造高端农产品品牌,推动松山果蔬迈上高质量发展新台阶。

全面挖掘资源禀赋 全域化打造美丽乡村

“我们村是全烟台唯一一个坐船摘苹果的村,漂亮的公山和我们家隔湖相望,以前城里的孩子放假玩的地方少,现在来我们这里,可以坐船、摘草莓、抓小鱼,要结婚的小青年还可以来我们村办草坪婚礼呢!”公山后村王大姐在村里负责了多年的公益岗,她见证了公山后村打造树上民宿、休闲广场、婚庆广场、卡通动漫墙绘的全过程,主动把自家改成农家乐,大力支持村里发展旅游业。

松山街道坚持立足规划建设资源禀赋相统一、典型示范和全面建设相结合,有序推进美丽乡村谋篇布局、落地见效。松山境内有胶东屋脊之称的艾山,拥有艾山汤温泉,更是有北路家沟峡谷瀑布、元谷道场、奇石峰等各类自然资源。

近年来,松山街道秉持“全域化”理念,邀请青岛设计团队,对松山街道全域进行文旅康养规划,构建公山后、母山后等7个村为代表的“魅力环湖”精品线,其中,公山后村入选全省第四批景区化村庄名单。谋划打造省级文旅示范项目元古道场休闲露营地,启动占地110亩的后铺湿地公园建设,精心培育史家(奇石峰)—北路家沟风光游、赤巷口—公山后环湖游、代家—元古道场采摘游3条精品线路,打造代家非遗手工坊,发展观光游、农家乐,设立产学研培训基地,串联长春湖旅游度假区、汉桥高标准苹果示范园、艾山风景区等优势资源,以点带线、连线成片,叫响“艾山脚下”文旅品牌。

(姜金凤)



苹果丰收的美景(资料片)。

栖霞市人社局

强化核查

守好工伤保险基金



栖霞交通安全宣传走进美团。

栖霞交通安全宣传走进美团

年关将至,为深入推进道路交通事故预防“百日攻坚行动”,有效预防和减少道路交通事故的发生,1月18日上午,栖霞交警大队宣传科民警走进美团外卖,开展交通安全宣传活动。

活动中,民警针对当前冬季雨雪雾天气较多、道路湿滑及外卖员大多是骑手的特点,结合近年来发生的有关交通事故,以案释法,宣讲了驾驶摩托车、电动车应该遵守

的道路交通安全法律法规和一些常见的驾驶陋习。特别强调驾驶摩托车、电动车要佩戴安全头盔,要聚精会神、谨慎驾驶;行驶过程中不准接打电话、不准随意变更车道、不准闯红灯、不准超速行驶、不准疲劳驾驶、不准逆向行驶;要停车避让人行横道线上的行人、要远离大货车,特别是弯路时注意大货车的盲区和内轮差;要远离酒驾醉驾,牢记开车不喝酒,喝酒不开车,并提

醒大家注意隔夜酒,切莫侥幸!要求大家时刻绷紧安全这根弦,从自身做起,引领周边同事、朋友,自觉遵守交通法规,安全文明出行。最后,向大家发放了《一盔一带倡议书》,倡导大家争做文明交通的践行者。

(孙千惠)

栖霞苹果跨越山海送“尔滨”

温暖相遇背后是桃村镇的苹果“生意经”

不懈努力。

红苹果里 蕴含新农人的“种植经”

为深入推进新型职业农民队伍建设,桃村镇党委政府高度重视新农人培育工作,从辖区111个村庄中优选懂技术、善管理的农民,建立新农人返乡回引、扶持带动、巩固提升三层培育机制;针对企业、合作社、返乡大学生、回乡创业人员等群体,分别开展专题培训活动;打造新农人群体交流展示阵地——“新农人会客厅”。目前,新农人群体活跃在桃村镇农业种植、技术研发和信息服务等多个特色产业重要环节,适应新农人发展的管理、服务、政策体系已基本形成。

红苹果内 织满拓展渠道的“销售经”

近年来,桃村镇不断强化以品牌为纽带

的销售模式,实现拓宽苹果销路的特色发展。一方面是抢占线下销售渠道。桃村镇充分利用国省道、铁路交会连通优势,主动对接大型商超市场、大力发展订单农业,让栖霞苹果品牌扎根本地,辐射全国。另一方面是赢得线上流量曝光。强化直播平台对接、加大直播培训,刺激农产品网上销售。与此同时涌现出山东百利好有限公司等多家大型企业,开发苹果脆片、酵素等高附加值产品,延伸产业链条、促进销售连带,实现销售网络“流量大、客群稳、利润足”。

为保障电商工作有序推进,桃村镇主要领导深入村庄走访沟通,鼓励各村党支部书记争当电商“领头雁”,激发“用好线上销售平台,做好特色产品推广”的工作干劲。

为完善电商配套设施,桃村镇公服网点实地调研,确定村镇两级电商服务站点;组织电商人才培训,提升群众对电商知识认



栖霞苹果送到哈尔滨市民手中。

知;吸引名人返乡,举办柳海龙助农直播等多场专题推介活动,在国家、省、市多级新闻媒体广泛宣传;场景化打造农产品直播间,展示了特色农产品和魅力乡村风光,增强消费者购买信心,多管齐下拓宽企业和农户的产品上行渠道,助力农民增收。(孙榕检)

栖霞市场监管局开展起重机械应急演练 要求应急知识人人会

1月19日,栖霞市市场监管局组织辖区某企业进行了一场起重机械事故应急救援演练。

上午8点30分,安全管理员接到当班班长电话,称起重机在吊装过程中发生吊物坠落事故,致一人腿部受伤。安全管理员立即报告总经理。总经理启动应急救援预案,命令抢险救援人员携带千斤顶、医用绷带、消毒用品等立即赶赴现场进行救援;办公室拨打120急救电话,请求医疗机构派遣救护车。救援人员赶赴

现场后,发现有一人腿部被吊物挤压,可能造成骨折。经救援人员现场研究,决定用千斤顶顶起重物,将受伤人员救出。经过十分钟紧张作业,伤者被救出,经消毒、包扎后,由120送医疗机构进一步救治。

演练结束后,企业应急演练负责人进行总结发言,指出本次应急救援演练的必要性,并要求全体员工要时刻牢记安全生产的重要性,做到安全底线人人守、应急知识人人会,切实保障员工生命健康安全。(于超)

涉嫌违反作业流程

栖霞一公司被罚一千元

近日,栖霞市场监管局执法人员在日常监督检查中发现,栖霞某有限公司在其厂内的特种设备作业人员涉嫌违反作业规程,执法人员现场对该公司下达特种设备监察指令书,责令该公司改正,并对该公司进行了立案调查。

经查,当事人的行为违反

了《特种设备作业人员监督管理办法》第二十一条第三款规定:特种设备作业人员应当严格执行特种设备操作规程和有关安全规章制度。依据《特种设备作业人员监督管理办法》第三十一条第一款第二项之规定,责令该公司改正,并罚款人民币1000元。(于超)

观里镇开展危化品专项巡查行动

防范各种安全事故

为有效做好辖区内各加油站的安全生产工作,防范各种安全事故,筑牢安全生产底线,1月18日,观里镇危化品专班对辖区内各加油站进行了安全检查。

专班对加油站的消防器材数量和质量、应急照明、安全出口、通道标识等进行了全面的检查,对不满足安全生产

规范和消防设施不完善的加油站要求限期整改。

本次行动的重点是对所有加油站的消防设备进行检查,是否在有效期内、配置是否符合要求,安全出口、安全通道是否畅通,用火、用电管

网是否正常,并检查各个区域的安全应急预案、人员分工、应急值班情况。(牟佳敏)

杨础镇开展加油站火灾防控检查

及时消除火灾隐患

为进一步加强对消防安全隐患重点单位的监督检查,确保火灾防控工作落到实处,最大限度地预防和减少各类火灾事故发生,切实维护辖区消防安全形势稳定,确保人民群众生命财产安全,杨础镇开展加油站火灾防控检查。

检查人员深入到加油站现场实地考察,重点对消防设施是否符合要求,安全出口、安全通道是否畅通,用火、用电管

施等情况进行了详细检查。同时,对存在的消防设施损坏、停用和未按规定进行日常维护保养的情况进行了现场指导,并督促其尽快整改,及时消除火灾隐患。最后,加大消防安全宣传教育力度,充分发挥现有的宣传资源,加强对加油站与群众的消防安全宣传教育,充分发挥各类新闻媒体的作用,利用电视、广播、报纸等媒体广泛开展消防安全知识培训。(吴焜)

苏家店镇开展餐饮行业燃气安全检查

保障餐饮场所燃气安全

为切实做好辖区餐饮行业经营单位燃气安全工作,1月17日,苏家店镇开展餐饮行业燃气安全检查,全力防范餐饮场所燃气使用安全事故发生。

检查人员针对餐饮场所燃气罐是否安装燃气泄漏报警器和自动切断装置、连接软管是否为专用燃具连接软管

等问题进行排查,针对排查出的问题逐项建立台账,明确整改时限,督促餐饮单位及时整改,为辖区居民的生命安全保驾护航。

下一步,苏家店镇将持续强化检查力度,切实防范燃气安全隐患,保障人民群众的生命财产安全。(马爱国)

生资小区居民送锦旗致谢栖霞公路中心

点赞为民清理小区卫生

1月16日,庄园街道办事处生资小区楼长一行到栖霞公路中心,将一面写有“排忧解难、伸出援手”的锦旗送到栖霞公路中心领导手中,对栖霞公路中心为小区居民们作出的突出贡献表示衷心感谢。

据悉,为确保栖霞市创建文明城市环境整治工作顺利开展,栖霞公路中心结合生资

小区的实际情况,采取任务分配、主动联系、上门走访等形式提前对辖区内的卫生死角进行了解,后续开展集中清理作业,确保做到不漏一处、不漏一户。通过对小区卫生环境的整治,为小区群众精心营造了一个整洁舒适、文明有序的人居环境。

(王加修 王选)

庙后中心幼儿园开展家长半日开放活动

实现家园共育合力

为扎实开展家园协作,密切家园沟通,形成家园联动机制和家园育人合力,近日,庙后中心幼儿园开展家长半日开放活动。

本次活动,教师们以“走进课堂·‘育’见美好”“‘区’角探索·‘域’见未来”为主题,向家长展示了幼儿在园的学习生活状况。活动中,教师们注重让孩子在游戏中探索、合作、学习,寓教于乐,充分体现了孩子的主体参与性。为了让孩子充分

的操作探索空间,陪伴孩子健康成长。为发挥家委会的重要作用,教师召开“‘委’以重任·共话未来”为主题的家委会会议,进一步提高了家长参与幼儿园、班级管理工作,增强了家长的意识,真正达到家园共育的目的。(孟平 娄雅静 王熠霞)